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12° Aula:
Circuitos Retificadores de Onda Completa

Ao final desta aula vocé devera estar apto a:

-Aplicar as expressdes para o Circuito Regulador de Onda COmpleta com Filtro
Capacitivo

-Analisar circuitos com diodos zener operando como circuitos reguladores de

tensdo

(No Retificador Onda Completa com Filtro com Capacitor)
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EXEMPLO 3.10 Considere um retificador de pico alimentado por uma
senodide de 60 Hz tendo um valor de pico de Vp = 100 V. Suponha uma
resisténcia de carga R = 10 kQ. Calcule o valor da capacitancia C que
resultara numa ondulagao de pico-a-pico de 2 V. Calcule também a fragdo do
ciclo durante a qual o diodo conduz, além do valor médio e de pico da
corrente no diodo.

Formuldrio (1/2 onda)
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EXEMPLO 3.10 Considere um refificador de pico alimentado por uma Formuldrio (] /2 ondu)

sendide de 60 Hz tendo um valor de pico de /= 100 V. Suponha uma Voumeaioy =Vp —3 Y,
resisténcia de carga #= 10 kC2. Calcule o valor da capacitdncia Cque T &
resultard numa ondulagdo de pico-a-pico de 2 V. Calcule também a fraggio A

. . . . . I,
do ciclo durante a qual o diodo conduz, além do valor médio e de pico da =
corrente no diodo. fc

SOLUCAO Ap 2 VY Vs

Obtemos o valor de C como - 2z f

V 100 Ipean = 1,1+ 72V, [ V)
P
= — 83’3 ;i
V,fR ™ 2 x60x10 x 10° HE oo = a1+ 272V, /V7)

C =

O angulo de condugdo wAt é @ At = {2 x 2/100 = 0, 2 rad

Logo, o diodo conduz por (0,2/27) x 100 = 3,18% do ciclo.
Como IL =100/10 = 10 mA, as correntes média e de pico no diodo sdo:

ipmed = 10(1 + 742 X 1002 ) = 324 mA
ipmax = 10(1 + 2792 X 100/2) = 638 mA
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Desempenho de um Regulador com Zener

Vo

Regulacéo de Linha =

(maxima corrente pior carga) AVS (

AV,

p.ex. = 1V)

Regulacao de Carga =

(Vs médio)

AV,

AIL (p.ex. = 1mA)
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Exemplo 3.8: 0 diodo zener do circuito abaixo é especificado

para 6,8V@5mA, rz =20Q e Izk = 0,2mA. Veja que V* tem uma

variacao.

(a) Determine a tensao de saida sem carga;

(b) Determine a regulagao de linha para a variacdo de +- 1V na entrada;

(c) Qual a variacédo na tenséo de saida quando se coloca uma carga que
drena 1mA? Isso é chamado Regulacdo de Carga.

(d) Qual a variacao na tenséo de saida para uma carga de 2kQ;

(e) Qual a variagdo na tensédo de saida para uma carga de 0,5kQ;

(f) Qual o valor minimo de carga para o circuito operar corretamente?

V{10= 1V)
R = 05k0
<
| ST —
6.8-V " >
zener = 3 3“’-
i = = 273
(a) (b)

Exemplo 3.8: 0O diodo zener do circuito abaixo é especificado
para 6,8V@5mA, rz =20Q e Izk = 0,2mA. Veja que V* tem uma
variacao.

(b) Variagiio em Vi para uma variagiio de % 1V na entrada;

AV,

Regulacéo de Linha =
(méaxima corrente pior carga) AVS (p-ex. = 1V)

v 101V

n 50000
_W. .T
20
/ . = - =
\ = (5 ! -‘§ : vz =1V 500 +20 38,5mV
Vao vl Q]
l = = AV, _£38,5mV _ . o,
o = = , 0
1 AV, 11V
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Exemplo 3.8: 0 diodo zener do circuito abaixo é especificado
para 6,8V@5mA, rz =20Q e Izk = 0,2mA. Veja que V* tem uma
variacao.

(c) Qual a variago na tensto de saida quando se coloca uma carga que drena TmA?

Regulacido de Carga = AVo
(Vs médio) Al, (p.ex. = 1mA)
e

I,=I,—1I, =(6,3-1,0)mA = 5,3mA

Vi(ao £ 1v)
VZc/carga = 6a7+20573m=6’806v
R = 05 ko AV, =V, s = Ve e = 6,806-6,827

AV, = AV, =-21mV
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